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 القسمة:تعليمات الضرب و

أي في معالجة الأعداد ذات الإشييا   والأعداد بدوإ اشييا     BCDيتم تطبيق هذه التعليمات على الأعداد الثنائية أو بالشييرة  

 وهذه التعليمات مبينة في الجدول التالي:

 المتأثة الأعلام 
 العملية

 المعنى الصيغة
الكلمة 

 المختزلة

 أعلام الحالة
AL.S8 →      AX 

AX.S16 →     DX,AX 
MUL S   ضةب بدإ اشا 

MUL 

 أعلام الحالة

Q[AX/S8] → AL 

R[AX/S8] →     AH 

Q[(DX,AX)/S16] →     AX 

R[(DX,AX)/S16] → DX 

DIV S  اشا تقسيم بدوإ  
DIV 

 

فيعني باقي القسييمة  Rيعني متحول مصييد  عبا   عب بايأ أما الةمز  S8النقطة تعنى عملية الضييةب العاديةو و الةمز اإ 

 ما هو الا حاصل قسمة  Qوالةمز 

في الحالة الثانية ) حالة كلمة (  Qأو كانأ قيمة  FFفي الحالة الأولى ) حالة بايأ ( مسيياوية ل ييييييي Qملاحظة: اذا كانأ قيمة 

 فتحدث مقاطعة مب النوع صرةو و تعُةف هذه المقاطعة بخطأ التقسيم  FFFFhمساوية الى 

 ما يلي:تعُةف كابهة تماماً للتعليمات السابقة والتقسيم للأعداد ذات الإشا   فهي مشلاحظة: بالنسبة لتعليمات الضةب وم

IMUL ا   بعيب الاعتبا  هي تعليمة الضةب مع أخذ الإش 

IDIV   هي تعليمة التقسيم مع أخذ الإشا   بعيب الاعتبا 

   MSBو تكوإ اشا   الناتج في كلتا التعليمتيب آخة خانة منه أي خانة ال  

 : Sاإ المتحولات المسموحة في تعليمات الضةب و القسمة هي بالنسبة للمصد  

Mem16, Mem8, Reg16, Reg8  و بالنسبة الى للهدفD  ًفالمتحول الوحيد المسموح هو المةاكم دوما 

 : 1مثال

 

 أوجد خةج البةنامج التالي:

Mov Al,08Ch 

Mov Bl,04h 

ة 
حال ت
باي

 
مة

كل
ة 

حال
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Mul Bl 

يمكننا اما تحويلهما الى النظام العشةي ومب ثم ضةبهما ببعض وايجاد الناتج أو يمكننا  04hو 08Chلضةب العدديب 

 ضةبهما بالنظام الثنائي كما يلي:

1110 1000 

             100* 

00000000 

00000000   

  +  11111111     

    1111111111         

 Ax=320hما يلي : ك  AXبالتالي يتم تخزيب النتيجة في المسجل   320hبتحويل الناتج الى النظام السأ عشةي نجد أنه 

  4*011بالتالي فإإ ناتج ضةب  d 200اذا قمنا بتحويله الى النظام العشةي نجد أنه  08Chمب جهة أخةى اإ العدد 

  320hوهو يساوي    011يساوي 

 التطبيق العملي: 

ونقوم بكتابة الكود البةمجي  Crossware Embedded Development Studioننشئ مشةوع جديد ضمب بةنامج 

 كما يلي: 0050:0100hضمنه عند العنواإ 

 

 

 ونقوم باستعراضه للتأكد DATSنحمل البرنامج ضمن بيئة 
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 ومب ثم ننرذ البةنامج تعليمة تلو الأخةى فنجد ناتج التنريذ كما يلي: 111الى  IPنغية قيمة 

 

 بعد تنريذ أول تعليمة 008Chبالقيمة  AXتم تحميل المسجل 
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 بعد تنفيذ التعليمة الثانية 4بالقيمة  BLتم تحميل المسجل 

 

 

 AXنتيجة عملية الضةب تم تخزينها في المسجل 

 :  أوجد ناتج تنريذ البةنامج التالي:0مثال

Mov Ax,ff35h 

Mov Bl,04h 

IDiv Bl 

أإ العدد سالب بالتالي نقوم بأخذ المتمم  MSB( بالتالي نلاحظ مب خانة FF35)h=(1111111100110101)bاإ العدد 

  b=(00CB)h(0000000011001011)الثنائي له فيكوإ 

فإذا كتبناه كبايأ كامل يكوإ  111111فنجد اإ الناتج هو  111أي على  4على العدد  11111111قسمة نقوم الآإ ب

  11111111والباقي 11111111

 AL المسجل ويخزإ في CEhبالتالي هو   11111111نأخذ المتمم الثنائي للناتج فيكوإ 

 AH المسجل ويخزإ في FDhنأخذ المتمم الثنائي للباقي فيكوإ 

 ملاحظة للتأكد:

( ff35)h=(-203)d )                   CE)h=(-50)d                 (FD)h=(-3)d     

 3-والباقي  50- =203/4

 التطبيق العملي :

 سنقوم في الخطوات التالية بكتابة البةنامج وتنريذه تعليمة تلو الأخةى كما في المثال السابق
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 DATSتحميل البرنامج ضمن بيئة 

 

 

 ناتج تنفيذ التعليمات بشكل متسلسل:
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